1. Quanto se deve depositar, no instante inicial, a uma taxa de 10% a.a., para que se possa resgatar $100.000 a cada três anos até o ano 12?

205.858
2. Quanto se deve depositar em um fundo, a partir de hoje, a 15% a.a., durante 10 anos, para que se possa retirar $100.000 anuais nos finais dos anos 11, 12 e 13?

11.243
3. Qual o valor equivalente hoje da economia proporcionada por um equipamento que faz economizar $10.000 no primeiro ano e traz economia crescente de $10.000 por ano até o 5o. ano, à taxa de 12% a.a.?

100.200
4. Um imóvel é vendido pela Tabela Price a uma taxa de juros de 36% a.a. Qual a taxa anual efetivamente paga?

36%/12 =  3% a.m. (taxa mensal efetiva)

(1+0,03)12 = 1,4258 ( 42,58% a.a.

5. (Custo Capitalizado) Qual o valor presente de um empreendimento que implica um custo inicial de $ 500.000, despesa anual de $50.000 e despesa a cada 4 anos de $ 25.000, indefinidamente?

Faltava a informação: i = 8% a.a.
1.194.350
6. Qual o valor de uma empresa que apresenta os seguintes dados:

a) Valor contábil do patrimônio líquido = $3.200.000

b) 1.000.000 de lotes de 1.000 ações em bolsa cotados a $2,00 reais o lote

c) Série de lucro líquido prevista para os próximos 15 anos de 100.000 por ano (VPL = R$ 760.607,95 a 10% a.a.)

d) Se a empresa for incorporada a outra, seus custos cairão de modo que a série em c) aumente de 40% (VPL = R$ 1.064.851,13 a 10% a.a.)

Resposta: o VPL de ( c) ou de (d), conforme discutido em classe.

7. Um imóvel foi vendido por um valor a ser pago no ato mais um saldo de $100.000 pela Tabela Price de 12% a.a. em 18 prestações mensais de $ 6.098,20. Mas ao pagar a prestação do oitavo mês, o comprador quer liquidar o saldo devedor. Quando deverá pagar?

63.854
8. Uma empresa tem custo de oportunidade de 15% a.a. Um projeto de fabricação exige um investimento de $ 1.000.000 e o custo por peça será de $ 100. As peças poderão ser vendidas por $ 500 cada e o projeto terá 5 anos de duração. Qual o ponto de equilíbrio em peças?

746

9. Desejamos vender um terreno por qualquer dos dois planos a seguir, à escolha do freguês: $ 20.000 a vista ou X a prazo. O plano a prazo exige 50% de entrada e 50% em 24 prestações mensais calculadas, para o cliente, a 1% a.m. Entretanto, ao estabelecer plano a prazo, desejo garantir um rentabilidade de 5% a.m. sobre o dinheiro a receber. Como dever ser o plano a prazo?

Solução do Problema 9:

Desejamos que x/2 renda 5% a.m., o que dá uma prestação R tal que o vendedor seja indiferente aos dois planos.

20.000 = (x/2) + R(P/U; 5%; 24) = (x/2) + R . 13,7986

ou 

x/2 = 20.000 – R . 13,7986
(relação I)

Por outro lado, o cliente vai pagar a quantia x/2 em prestações iguais a R calculadas a partir de juros de 1% a.m. Para ele a conta é:

(x/2) = R(P/U; 1%; 24) = R . 21,2435
(relação II)

Igualando as relações temos:

20.000 = R(13,7986 + 21,2435)

Donde R = 570,74 por mês e

X = 24.249

10. Quanto terei, ao final de 20 anos se depositar, todos os dias, a 15% a.a., 20% do meu almoço de 10 reais?

Valor anual = 671,82 (início do ano)

Taxa diária = 0,000388303%

Série de 19 anos = 12.809,28

11. Quanto preciso depositar todo mês, a 1% a.m., para ter 1 milhão a valores de hoje, em 40 anos?

$ 10.085,00
12. Ao tomar um empréstimo de uma importância de R$ 50.000,00 em banco, o gerente informa a você que a taxa de juros será de 20% e que você pagará ainda mais R$ 1.500,00 de despesas bancárias, o que totaliza R$ 61.500,00, determinando 8 prestações mensais de R$ 7.688,00 a um juro de 2,5% ao mês. Qual a taxa de juros efetiva mensal do empréstimo cobrada pelo banco?
4,86% a.m.
13. Um título com vencimento em 12 meses é adquirido com desconto de 18% sobre o valor nominal. Rende juros mensais de 1% sobre o valor nominal. Supondo inflação de 25% a.a., qual a taxa mensal real desta operação?

0,9% a.m.
14. Uma empresa deve fazer uma proposta para a realização de certo serviço, pelo período de 15 meses. Será necessário comprar um equipamento no valor de $ 50.000 à vista. O custo mensal da operação será de $ 2.300. Após os 15 meses, o equipamento usado poderá ser vendido a 30% abaixo do valor de um novo. Supõe-se uma inflação de 25% a.a. e os juros correntes são de 3% a.m. O custo mensal da operação e o valor do equipamento novo acompanham a inflação. O preço dos serviços, a ser proposto pela empresa, deverá ser mantido constante durante os 15 meses Que preço mensal deve ser cobrado para cobrir os custos de operação, os juros sobre o capital empatado e deixar ainda um lucro equivalente a 10.000 na data zero? Suponha que pagamentos e recebimentos ocorram sempre no fim de cada mês.

5.188
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